

elömlakatokat megtenni, Borostyáni Nándor és érdektársainak terveit és ajánlásait megvizsgálni és ezek alapján jelentést tenni az iránt, hogy mely rendszert tartja legelőnyösebbnek, 3) megállapítani az arányt, melyben a megye közönsége az építkezéshez hozzájáruljon, valamint az érdekeltek hozzájárulási arányát is meghatározni.

Hir szerint a vonalak a következő sorrendben kerülnek kiépítés alá: 1) Temesvár—buziási.
2) Zsebely—csakovai.
3) Topolovec—petirsi.
4) Ujarad—bogdai.

Postaigazgatók a közigazgatási bizottságokban. Pozsony város közigazgatási bizottsága feliratot intézett a közmunka- és közlekedésügyi miniszterhez, hogy a posta és távirat ügyeket külön szakközeg képviselje a bizottsági gyűléseken.

A postaigazgatók, ugyanis, egyik 82-beli rendelet intézkedésével, ugyanazon év őszén megszűntek a közigazgatási bizottságok tagjai lenni s a posta- és táviratügyek előterjesztése az államépítészeti hivatalok főnökeinek, mint a közigazgatási bizottságok közmunka- és közlekedésügyi előadóinak, nehezült a vállára. Ez intézkedéshez képest a postaigazgatóság esetről-esetre egyszerűen írásbeli jelentést intézett a „Tekintetes V. vagy Mkb.”-hoz, mely azonban először mindig az illető előadó retortáján ment keresztül s csak azután került — mintegy preparálva — a közigazgatási bizottság elé. Néha idejében, néha jó későn. Így volt ez a legközelebbi időig. Csak a mult ülésben tünt fel a főispánnak, hogy a közlekedésügyi előadó havi jelentése a posta- és táviratügyi legújabb, nevezetesen intézkedésekről egyáltalán nem vesz tudomást. A mi igen természetes volt, mert a postaigazgató, ki csak meghatározott nagyobb időszakokban tartozik jelentést tenni, az „újabb mozzanatok” közlésével — az utasítás megszegése nélkül — nem siethetett, az előadónak pedig, jelentés hiányában, nem volt kötelessége a történekről tudomást venni. Belátta ezt a bizottság s mai üléséből feliratot intézett Baross miniszterhez. — Ha a posta- és táviratügyi szakszerű képviseltetését nem remélheti, egyelőre ezzel is hajlandó megelégedni a — felirat: hogy gondoskodjék a miniszter, hogy a posta és távirat-igazgatóság által minden említésre méltó intézkedésről haladéktalanul értesüljön a közigazgatási bizottság.

formátusok. . . Most a reformátusokon volna a használat joga, de a tót kiveri őket, nem ugyan a házból, de a temető használatából. . . Hiába még ott sincs béke, a hol a kapun írva van: Itt örök béke honol. . . kiúzi azt onnét a pénz szeretete.

Menjünk innét N.-Györgyfalvára, vagy újabb elnevezés szerint Sándor-egyháza-falvára. Ez már költőibb rendtelenségben van mint Hertelendyfalva — s népe is költőibb. . . Csaknem minden második részeg. . . S egy asszony nagy páthosszal szavalja. . . azon kérdésekre, hogy hogyan szeret — itt? — Dehogyan szeretek uram! — mikor most is olvasom az írást: „Szülőföldem szép határa.” Szegény szülőföld! szegény Bukovina. . . hitted volna-e valaha, hogy ennyi ragaszkodással ragaszkodjanak kenyeret adni nem tudó földedhez?

De menjünk vissza Panesovára s onnét hajón randuljunk át a pasák országába Belgrádba.

Utközben azonban megérdemli, hogy megnézzük a hertelendyfalvai csángó-papot Tomkát. — Egyszerű kis ember — de annyi tüzzel, lelki erővel, mint kevesen hozzá hasonlóknak.

Könnyű ruhában ül. . . s nem arról gondoskodik, hogy 10 gyermekének honnan adjon kenyeret — a miről pedig most gondolkozhatnék szegény, miután a kormány megvonta tőle azon 1 frt 50 kr. napidíjt is, mi-ből eddig élt. — hanem szavalja a Tisza Kálmán miniszterelnökhöz írt ódáját s

Politikai hírek.

A szerb királyi pár válása még mindig nem jutott végmegoldáshoz. A koronaherceg már atyjánál van. Megérkezését nagy tüntetésekkel fogadták a szerbek pártkülömbőség nélkül. A királyné Bécsben időz, ahol a szerb és azon tanulók részéről, amidőn megérkezése után a templomban volt, ő is nagy óvatokban részesült.

Boulanger, kit Carnot köztársasági miniszterelnök párban megsebesített, már javulófélben van. E párvialal kifolyásából a folyó 14-iki ünnepek alkalmával nem hiányoztak a tüntetések a köztársaság ellen, amelyeket azonban a rendőrség és az ellentüntetéseket csakhamar elnyomtak.

Mülhouseból nyerjük a következő táviratot: Hohenlohe herceg, Elzász-Lotharingia kormányzója a tiszteletére adott díner alkalmával az utilevelek kényszerére nézve a következőképen nyilatkozott.

Ha valamely nemzet egy tartományt meg vagy visszahódított, egyuttal meg is akarja azt tartani. — Következésképpen fogatosítja mindazon rendszabályokat, melyek a hódítvány biztosítására szolgálnak.

E rendszabályok annál szigorúbbak, minél nyilvánvalóbbá lesznek a szomszédos állam törekvései e tartományok visszafoglalására.

Az utilevel kényszere meg fog szűnni, a mint többé nem leszünk kénytelenek birtokainkat biztosítani. Egyéb rendszabályok is fognak életbe lépni, hogy a Franciaország és Elzász-Lotharingia közti közlekedés még inkább megnehezítessék.

Spanyol állapotok. — Egy kimutatás, mely a spanyol cortex összes tagjai közt kiosztatott oly érdekes adatokat nyújt e szerencsétlen ország jelenlegi állapotainak fölsmerésére, hogy kötelességünknek tartjuk azokat a hazai közönséggel is megismertetni.

Commentárral nem szolgálunk miután a felsorolandó tények maguk is elég érthetően szólnak. — A kimutatásból ugyanis kitűnik, hogy a spanyol végrehajtók a lefolyt évben nem kevesebb mint 400.000 biróilag elrendelt foglalatást fogatosítottak.

D'Abacete vidékén 44.611 végrehajtás volt elrendelve és a fiskus ezek fejében 23.710 birtokot, azaz az összes ingatlan tulajdonok felét foglaltatta le Cuencában 72.615 foglalatás fejében 64.562 végrehajtás.

igazán oly igazi hévvel és bensőség-gel. . . hogy egész megindítja az embert, s végül már egyesül az ember a költő imájával. . . midőn az azt kéri, hogy Isten hazánk e Mozesét. . . soká igen soká tartsa meg nemzetünk élén. . . hogy ne csak megmutassa, de be is vigye nemzetét a boldogság igazi kánaánjába.

Korunk három jelszava.

Hizelegni! A legelső Czikkelly. A legtöbbré Ezzel megy te, Hidd el.	Manapság ez A három fő Dolog. Minden, minden Ezek körül Forog.
A második? Hazudj sokat, Szépet; Elhiheted, Hogy czélodat Ered.	Mit! ész, jellem. Férfiasság?.. Minek? — Becsület és Őszinteség?.. Kinek? —
A harmadik? E kettőből Ered: Fejet hajtvá Gyávan, csókolj Kezet.	No bizony, majd! Rajta! Legyen Eszed. Előbb-utóbb Meglásd: hasznát Veszed!..

Fájdalom! mig
Teng a nemes
A jó:
El a hazug,
Dözsöl a kéz
Nyaló!..

Porsche Vilmos.

Guadalajóban a birtokosok száma 74.200 a végrehajtásoké pedig 31.285. Logranóban volt 61.492 foglalatás és 47.133 végrehajtás és végre Saragossa 92.512 birtokosoknál, 76.395 végrehajtás. Mennyivel irigyléreméltóbbak a mi arkádiai állapotaink!

Mint a „Pester Correspondenz”-nek írják Berlinből, ottani politikai körökben azon nézetben vannak, hogy a peterhofi császártalálkozás eredményei, a mennyiben azok Oroszországnak a hármasszövetséghez való jövődi magatartását illetik, nem fognak azonnal s közvetlenül érvényesülni. Inkább ugy számítanak, hogy a fonál, mely Péterhofban össze fog köttetni, Bismarck hercegnek gr. Kálnokyval leendő találkozásán fonatnék tovább. Ha a két vezető államférfi megegyezésre jut, akkor Vilmos császárnak Ferencz József császár és királynál minden esetre még a kora ősszel történő látogatását nyomon követhetné a három császár találkozása osztrák-magyar földön s ezzel az esetleg létrejött tranzakciónak megpecsételése.

Mint a „Pester Correspondenz” értesül, a pénzügyminisiteriumban befejeztettek a regálék megváltása felett folytatott tanulmányok úgy, hogy már az illető törvényjavaslat fogalmazásához kezdenek.

HIRHARANG.

*** A nagy-kikindai gymnasiumi bizottság** f. hó 14-én tartotta Rónay Jenő alispán elnökelete alatt a lapunkban már említett választógyűlést. — Megjelentek a biz. tagok közül: Rónay Jenő, Rigó István megyei aljegyző kíséretében, Várnay Imre Zombolyáról; Jankovich Sándor Basahidról; Kikindáról: Dániel Béla, Dr. Bogdán Zsvikó, Tellesky Risztó, Kikindai Ferencz, Vincze-hy Izidor. Első tárgy volt a gym. igazgatói állás betöltése. Pályáztak négyen, u. m.: Vozáry Gyula, Dr. Kresmery Károly, Hegedüs Pál és Erdősi Dániel. A választás eredménye az lett, hogy Dr. Kresmery Károly választatott meg egyhangulag. — A „Kikindai közlöny” fájljaja, hogy a bizottság választása idegenre esett, pedig hát a nagy-kikindai tanárok között levő viszálykodások folytán nem is lehetett más mint idegen az igazgató. Igaz, hogy Hegedüsnek szép kvalifikációja van, de tudunkkal még nincs véglegesítve. Ami pedig a megválasztott Dr. Kresmery Károlyt illeti, szintén igen szép kvalifikációval bíró fiatal tetterős egyén, aki azonfelül még: zon előnyvel is bír, hogy a megyében divó szerb és román nyelveket is beszéli. Hogy verseskönyvet még nem írt, azt hisszük nem von le érdemeiből. Habár quinquenniuma nincs is, meg vagyunk győződve róla, hogy annyi eredményt, mint mások hosszú szolgálat alatt produkáltak, majd csak ő is fog felmutathatni.

*** A honvédelmi miniszter** elrendelte, hogy a torontálmegyei nagy-szent-miklósi és török-kanizsai járásokból utóállítandó újonczok költségkimelés tekintetéből a Szegeden működő utóállítási bizottság elé vezetessenek. A „Szegedi híradó” felhasználja ez intézkedést arra, hogy megütsse a nagy dobos Szeged vármegye mellett és azt mondja, hogy ez a dolog is megint Szeged vármegye létesítésének szükségessége mellett bizonyít Edes Istenem! ha már ez is érdek? Nem ez az érdek, hanem érdek a vízvédelem még pedig vitalis. Gondoljon csak vissza a tavaszra és a marostói töltésre. — Kár a collegának ezt a kérdést bolygatni és a békésen megférő szomszédokat egymás ellen izgatni, mert hogy a mi részünk szép szerével nem fog beleolvadni Szeged vármegyébe, az bizonyos. Ha azonban kívánja a Sz. H. mi szívesen kiállunk egy józan, komoly hirlapi vitára. — ő pro, mi contra; — meglátjuk majd, hogy a józan érvek terén ki lesz a győztes.

*** Nehéz napok** Alig enyhítették megynék lakosságának árvíz és tüzvészek által ejtett sebei, máris új csapás érte annak nagy részét. Azon borzasztó vihar és jégeső, mely Verseczen és Mehádian oly sok kárt okozott, Margitocza, Dobricza, Iláncsa, Sándorfalva, Ürményháza, Margitta és Zichyfalva községeket is érte a jégeső. Sándorfalván több órán át dühöngött s lábnyi magasságban állott a jég. A vetések teljesen elverettek, sok marha pusztult el, — majd-nem minden háztetőt lehodott az óriási vihar s a mi a legszomorubb, három emberélet is áldozatul esett. A rémület és nyomor leirhatlan. Szt-Mihály községben jégeső nem volt, de a vihar számtalan háztetőt ragadott el. Legtöbbször szenvedtek a Terézia-Csatornánál dolgozó kubikusok, kik közül — menhely nélkül lévén, 13 személy agyon-sujtatott a sűrűn eső ludtövis nagyságu jég által. — 20 személy megsérült. Ürményház községben szintén több emberélet esett áldozatul. Hogy a jég által látogatott vidéken

termésről szó sincs az szomorú való. A kár még eddig kiszámíthatlan, de a nyomor máris oly mérvű, hogy a községek lakói közsegélyre és könyörödmányokra szorulnak.

*** A megyei gazd. egyesület** választmány a f. hó 8-án báró Nikolics Fedor „ad hoc”-elnök vezetése alatt tartott ülésében elhatározta, hogy f. évi szeptember 9-én (az előtte való szombaton épen tinnep lesz) tartja meg a már régebben elhatározott állatkiallítás és állatdíjazást. E czélból egy 40 tagból álló nagy bizottság és Déscshán Arthur főszolgabíró elnökelete alatt egy szűkebb rendező-bizottság küldetett ki. Az állatkiallítás és díjazás délelőtt, a lófuttatás három futammal, (urlovarok versenye, ügető verseny és mezőgazdák versenye) délután fog tartatni. Báró Nikolics Fedor az ügető verseny és a mezőgazdák versenyének díjával száz frankot, illetőleg tíz darab tíz frankos aranyat ajánlott föl, mely adomány örömmel és köszönettel fogadtatott. Az urlovarok első győztese a hölgyek díjában részesül és a betétek felében, a betétek másik fele a második győztest illeti. Az ügető versenynél és a mezőgazdák versenyénél nem lesznek betétek. Az állatdíjazás czéljaira a gazdasági egyesület 250 frtot fordít.

*** Haláleset.** F. hó 17-én d. u. 6 órakor temették el hosszas szenvedés után nagy részvét mellett Versecsy Gyula tsvzéki aljegyzőt életének 40. évében — A temetésen megjelentek a törvényszék összes tagjai Gyertyánffy Ferencz tsvzéki elnök vezetése alatt. — Miután a boldogult népfelkelő tisztjelölt is volt, a honvédség részéről Aczél százados és Annau főhadnagy jelent meg a temetésen bajtársjelöltjüknek a végtiszteltet megadódn.

*** Trefort a kivándorlás ellen.** Nemrég Schlauch püspök intézett körlevele egyházmegyéje lelkészeihez a kivándorlás megakadályozása érdekében. Trefort, aki mindenben igyekszik az aktualitás színterén maradni, hasonló tárgyú körrendeletet intézett most valamennyi róm. kath., gör. kath., gör. kel., ref. és ágost hitv. püspökökhöz és a kir. tanfelügyelőkhöz. A rendelet egész terjedelmében így hangzik: — Értésülesem szerint egyes külföldi gőzhajózási vállalatok ügynökei, az Amerikába való tömeges kivándorlás előmozdítására végett, ravaszul szervezett, nyomtatott utazási vázrajzokkal árasztják el a tanítókat a czélból, hogy azok, mint a nép közvetlen tanácsadói, az ezen vázrajzokban foglalt, jórészt valótlan előnyök megismertetése által a népet kivándorlásra ösztönözzék. Tekintettel arra hogy Magyarország lakossága a természet által nyújtott megélhetési források bőségéhez viszonyítva, amugy is föltötte gyermek mondható s így ennek következtében az erősbödni akaró államnak és vagyonosodni akaró népet együttes érdekét képezi, miszerint ez országból tömeges kivándorlás ne történjék: tisztelettel felkérem, méltóztatassék a főhatósága alatt álló népoktatási intézetek tanítóit utasítani, hogy a jelölt vázrajzok vagy azok tartalmának terjesztésétől, különbeni fegyvelmi felelősség terhe alatt tartózkodjanak. Elvárom különben a tanítók kötelességerzetétől, hogy e tilalmamat nemcsak hogy nem fogják áthágni, hanem hivatásuknak megfelelőleg tőlük telhetőleg igyekezni fognak a népet azon előnyök túlzott vagy valótlan voltáról is felvilágosítani, a melyek az Amerikába való kivándorlás tekintetében egyes vidékeken a nép hitébe, érdekelt egének által, más utakon már becsesmpesztettek. Kelt Budapesten, 1888. évi jun. 27. Trefort s. k.

*** Érdekes festmény.** Koppay József hírneves magyar festő, Canon tanítványa, ki a spanyol királyi család összes tagjait lefestette, jelenleg Párisban tartózkodik. A gyermek-király arczkép-festményét befejezendő. Lapunk egy barátja — ki ezen festmény vázlatát látta — írja nekünk, hogy ezen nagyszabású mű rendkívül eredeti fel fogás által tűnik ki. A gyermek-király mult évben hintalovat kapott, mely egy külön e czélből kiirtott andalusí Pony bőrével van bevonva. Ezen lovon ülve — mely ágaskodó állásban mintegy merész ugrásra kész — festette a művész a gyermek-királyt, úgy mintha az tüze: telivé: lovon szágulna tovább. A ló hintaállványa azonban, mely a képen látható, nem enged kétséget a való iránt, s ez ad a műnek genre-szerű jellegét, melyen a ló merész alakja szerencsésen van összhangba hozva a gyermekdedség kifejezésével. Kiváló párisi festők elismerőleg nyilatkoztak e műről, melyet az anya királyné magántermei számára rendelt meg. A képek egy másod példányra Madrid város részére lett megrendelve.

*** Dalestély.** A n.-becskereki munkássegélyzőegylet dalköre e hó 14-én dalestélyt rendezett a melenczei utcza „Ellmer”-féle korcsmahelyiségben szép számú közönség előtt, — daczára annak, hogy sirt az ég huzamosabb időn keresztül, — s mielőtt ide jutott volna a dicső természet, — előbb jól kiharagoskodta magát. — De sem a fenyegető előjelek, sem a bekövetkezett eső nem alterálta azt a diszes közönséget, mely a nevezett egyesület jövőjét szíven hordja a szép számmal való megjelenésben, — mely ragaszkodást a dalkör azzal hálált meg, — hogy változatos műsorral szép dalokat zengett és jó sikerral, — mely sikert betetőzte a legvégül működött Vujkovic quartett; — mit a közönség szünni nem akaró tetszésnyilvánítással fogadott, sőt harmadjára is újrástatta volna, — ha a quartett meg nem

elégli a kétszeres előadást. — Nem hagyhatjuk ez uttal szó nélkül, hogy ezen zsenge tisztán iparosokból álló dalkör dícséretes feladatot tűzött maga elé akkor, midőn a harmonikus dalok s így az összhangzat érzelmeinek fejlesztését s ezzel az érdekelte közönségnek gyönyörködtetését megvalósítani törekszik, mert míg ezzel Nagy-Becskek városára egyik társadalmi osztályának szerez több kellemes estélyt, addig tanúbizonyságot tesz arról, hogy a mai kor színvonalán áll s nem csak az élet feladatait szolgáló ipar, hanem a szívet nemesítő és lelket egyesítő dalt is kultiválni óhajtja saját kised körében. — Adjon Isten szép jövőt e nemes törekvéseért a dalkörnek! — Megjegyeztetik végül, hogy a program leéneklése után tánc kezdődött és pedig a megjelent szép ifjúság tüzeivel kiválóan virradt. A négyest csak 88-an sétáltak le kitűnő rendezés mellett.

*** A „Gazdák és iparosok ált. hitelszövetkezete.”** A „Gazdák és iparosok ált. hitelszövetkezete”-nek központi igazgatósága Budapesten, meghatalmazottját B. Perkits József urat városunkba küldte, hogy Nagy-Becskekben is alkosson fiók-telepet. — E czéllal nevezett ur a szövetkezetbe való belépésre következő rövid felhívást intézte városunk és a környék közönségéhez: A „Gazdák és iparosok ált. hitelszövetkezete”, mely a budapesti kereskedelmi- és váltótörvények által a társas cégek listájában 1886-ik év VII. kötet 263. lapján 1731-I. sorszám alatt cégbejegyezve lett, s így általános szövetkezetünk közérdekű czélljainak értesítési ideje is elérkezvén, tisztelgettel értesíti Nagy-Becskek város és vidéke minden keresztény vallást követő hitorsosait, hogy jótéteményű működését e vidékre is kiterjeszti; elhárítani szándékoznak azon nyomasztó közgazdasági viszonyokat, mely szerte pusztít az országban. Bajainkon csak összetartó erővel segíthetünk! Leghathatóbb erő rejlik pedig a szövetkezeti szemében. Tömörüljünk egy testületébe össze keresztény hitorsosainkkal, anyagi érdekeinknek megvédelmezésére. Fölkérjük ezen okból Czimedet, hogy szövetkezetünk kötelekébe belépni, s az ezáltal nyújtandó előnyökbeni részvétel mellett, nemes törekvéseinket előmozdítani sziveskedjék. A belépni szándékozók nyilatkozatuk aláírása végett mielőbb jelentkezzenek. A mint nevezett kiküldöttől értesülünk, rövid idő alatt sikerült neki nagyszámu tagok gyűjtése, ugy annyira, hogy a nagy becskekri fiók-telep alakulása máris biztosítottak tekinthető, miután ugy a tagok száma, mint a jegyzett összegek háromszorosan felülmúlják az alap szabályokban kívánt számot és összeget. Az alakulandó fiók-telep elérkezetele f. hó 11-én, a közgyűlés pedig f. hó 15-én tartotta meg. Az alapszabályok rövid kivonatát legközelebbi számunkban közölni fogjuk; amint azokból kitűnik, a középszintű emeléséről van itt szó, s a szövetkezet 20 frtos részvényeken alapul, mely összeg heti 10 kral vagy havonkénti 40 kral, de legkésőbb 200 hét alatt törlesztendő. A szövetkezet tagjainak 7%-os kölcsönt ad. Foglalkozik iparosok részére való nyerstermények nagybani bevásárlásával és a földesgazdák terményeinek eladásával. A szövetkezet ez-ideig szerint 152 fiók-teleppel bir országsszerre és több mint 2.000.000 frt erejéig jegyzett alappal. A szövetkezet 1886-ban alakult.

*** Beiratás** a budapesti állami közép-iskolába. A jövő tanévre az állami közép-iskolába építészeti szakosztályába 15, a gépészetibe 20, a vegyészeti 8, a fémvasipariba 6, a faipari szakosztályba 8 tanuló vétetik fel. Rendes tanulók gyanánt beiratkozhatnak: a) azok, kik az iparos tanulók számára szervezett három évi tanfolyamot bevégeztek s legalább is jó osztályzatú bizonyítványuk van; b) azok, akik a polgári iskola, gymnasium vagy realiskola négy alsó osztályából jó osztályzatú bizonyítványt nyertek; c) iparos segédek és mindazok, kik az a) vagy b) pontban kívánt készült-ségeket felvételi vizsgálat utján bizonyítják. Általában megkivántatik, hogy a belépni kívánó növendék az általa választott szak-csoportbeli iparágban már előre gyakorlatot szerzett s legalább is azon két havi nyári szünidő alatt, amely után a közép-iskolába akar lépni a gyakorlatban foglalkozott legyen. A belépni kívánó tanulók megyei, városi vagy köröves hivatalos bizonyítványával tartoznak igazolni, hogy ép és egészséges testalkatúak. Bővebb felvilágosítással készségesen szolgál az igazgatóság (VIII. Sándor-tér 4. szám.)

*** Városunknak** két ismert s eredeti alakja örült meg utóbbi időben. — Az egyik Kutzera Molnár János — ki mindenkit fel akar kasztani — s mégis esendes beteg. — a másik Turcsányi István mészáros, kit — erőszakoskodó lévén — a kórházba kellett szállítani, hol kényszerzubbony alkalmazásával képesek csak dühét fékezni.

*** Nem először esik meg,** hogy a közönség részéről oly bajra figyelmeztetünk, melyen segíteni oly könnyű volna. A kincstári ügyesség épülete előtt fekvő feljáró lépcsőzetről van szó, mely mint a mult század egyik gyászos és a közlekedést kellemtelen módon akadályozó maradványa, mint szépségteljes, mint célszerűségi szempontból okvetlenül eltávolítandó volna. Reméljük, hogy e sorok megteendik a czéltört hatást és Nagy-Becskek városának arra hivatott közege azon leendő, hogy a közlekedést akadályozó lépcsőzet végre eltávolíttassék.

*** Betöréses lopás** A mult hét egyik éjjelén eddig ismeretlen tettes betört a helybeli kincstári ügyesség hivatalos helyiségeibe, honnan — a nagy-becskekri közönség által általánosan ismert, s szakértők által irigyelt — gyönyörűen kiszivott tájékszűpát, bélyegeket és néhány krajczárt — több ott nem lévén — elloptott.

*** Hű eselőd.** Scherz Erzsébet szobaleány volt a t.-becsei nagyvendéglőben, hol a vendéglőné ékszerai nagyon megnyerték tetszését, el is tulajdonította azokat, de nem sokáig gyönyörködhetett a gyémánt fülbevalók csillogásába, s csakhamar ütött órája — nem a: melyet elloptott — hanem melyben elfogatott. — Ugyanis a t.-becsei járás főszolgabírája — kinél a lopás bejelentetett — táviratilag értesítette N.-Becskek város rendőrkapitányát a lopásról és azon körülményről, hogy a tolvajné Nagy-Becskekre utazott. A kapitányi hivatal ezen értesített márcsak a vonat megérkezése után kapta és a városban nyomozni kellett a tolvajnót, ki — a rendőrség dicséretére legyen mondva — egy óra lefolyása alatt kézre is került s a lopott tárgyakkal volt ékesítve. — Jelenleg a helybeli fogházban várja — mondjuk hiúságából eredő — méltó büntetését.

*** Toloncizoltások.** Trettner Károly n.-kikindai, Péter András Zircza boszniai és Korbheuser Samu bírtfeldi illetőségű egyé-nek városunkból eltoloncizoltattak.

KÖZGAZDASÁG.

Elemi csapások Szomoru kötelességet teljesítünk, amidőn a vármegyénket ért jégverésről adunk tudósítást. Nem kevesebb, mint 36 községben pusztított e rettenetes csapás, némely községekben oly iszonyu rombolást vívén véghez, melyhez hasonlót képzelné is alig mertünk. Már ápril végével Török-Becse községéből jelentett be jégkár, június elején Magyar-Czernyáról, június közepén Klekk, Gyűlvész és Cseba községében pusztított, június végén pedig Magyar-Padé községének határát verte el.

Június 8-án azonban egyszerre vármegyénk felső és alsó részét látogatta meg e szörnyű csapás. A felső részén T.-Hegyes, Boesár, Karlova, Mokrin és Nagy-Teremia községek határainak nagy része esett áldozatul.

Ugyaneznap egy vészteljes felhő Bács-Bodrog vármegye felől a Tiszán átjőve Szabadács, Nagy-Becskek, Lukácsfalva, N.-Ecska, Román-Ecska, Perlasz, Orlovát, Bótos, Tomasevác, Jarkovác, Horvát-Neuzina, Horvát Bóka, Margitca, Dobricza, Baráczháza, Hajducsita, Velika Gređa pusztá, Györgyház, Úrményház, Zichyfalva, Ilanasa, Sándorfalva, Krivabara, Szt-János és Nagy-Margitta községek határain vonult keresztül és ezek, valamint a hollandi telepek természet elpusztítván, Temes vármegyében Verseczen és vidékén végezte remítő munkáját.

Amely vidéken ez a felhő keresztül-vonult nem maradt ott sem gabona, sem takarmány, — még a már learatott és keresztekben levő gabonát is szétverte a jég és elhordta a vihar. Legborzasztóbban dult Úrményházán és a szomszédos községekben. Itt pusztá minden, a kukoricának még a szára se látszik ki a földből. A fáknak lombjait, ágait, sőt heját is leverte, úgy hogy azok kopaszon és rútul megesonkítva szárazon meredeznek az ég felé. A házakat mind megrongálta, a tetőket összezuazta a zivatar, — a házi szárn asok, libák, kacsák, tyukok döglölve heverték szanaszét, sőt e vidéken gyermekek és felnőtt emberek is estek áldozatul.

A kár óriási nagy, a becslés még folyamatban van, de nem tévedünk, ha azon adóösszeget, mely vármegyénkben jégkár czimén leiratni fog, közel 200 ezer forintra tesszük.

A vetések állása és a mezőgazdasági állapot 1888. évi július 3-tól 9-ig bezárólag. Buza. A Duna bal partján: szépen érik, átlag középszertü termést fog adni. A Duna jobb partján: mennyiségre nézve jó középszertü termés lesz; jó minőség mellett.

A Duna-Tisza közén: általában véve középszertü, jó minőséggel. A Tisza jobb partján: többnyire középszertü termést ígér. A Tisza bal partján: a termés mennyiségileg középszertünek jelezhető. A Tisza-Maros szögén: jó középszertü termés leendő. Az erdélyi vármegyékben: a buzaszem jónak mondható; mennyiségre jó középszertü termésre van kilátás.

Rozs. Általában az egész országban gyenge, középszertünek mondható, kivéve az erdélyi megyéket, hol az jó középszertüben.

Árpa. A Duna bal partján: a termés középszertünek ígérkezik. A Duna jobb partján: középen alólinak jelezhető. A Duna-Tisza közén: az őszi árpa minősége általában véve nem felel meg a várakozásnak, mennyiségre nézve a termés középszertü. A Tisza jobb partján: a termés gyenge középszertünek mondható. A Tisza bal partján: az eredmény jó, minőség kielégítő. A Tisza-Maros szögén: a termés átlag jó minőség mellett csak gyenge középszertünek van jelezve.

Zab. A Duna bal partján, és a Duna jobb partján: középszertü termést fog adni. A Duna-Tisza közén: gyengének jelezhetik. A Tisza jobb partján: gyenge középszertü termésre van csak kilátás. A Tisza bal

partján: középszertü termést fog adni. A Tisza-Maros szögén: csak gyenge középszertü termésre van kilátás. Az erdélyi megyékben általában véve csak középszertü, helyenként közepen aluli termést ígér.

Tengeri. A Duna bal partján: igen szép, az utóbbi időben gyorsan fejlődött töltőgetése nagyrészt befejeztetett, Bars-megye aranyos maróthi járásában az esőtől kissé megsárgult. A Duna jobb partján: az utóbbi esőzések folytán sokat javult, jó eredméllyel biztat. A Duna-Tisza közén: szépen gyarapszik, általában jól áll, sőt egyes helyen kitűnő termést fog adni. A Tisza jobb partján: hiányosan kelt, lassan fejlődik, itt-ott még nagyon gyenge; Bereg, Gümör és Kis-Hontban férgek pusztítják, töltőgetése folyamatban van. A Tisza bal partján: az utóbbi időjárás rendkívüli kedvező volt, a legtöbb helyen helyrehozta a hiányos kelés okozta károkat, úgy, hogy most a tengeri igen szépen áll, sok helyen reményen felül javult, a korábbi vetések már virágoznak s ezek már kétszer is meg vannak kapálva; csakis Szabolesmegyéből jelentik, hogy egy-két helyen a sok eső következtében sárgulni kezd s Ugocsából pedig, hogy a drótféreg pusztítja. A Tisza-Maros szögén: rohamosan fejlődik s már is ez idő szerint is csekély kivétellel kitűnőnek jelezhető, több helyen a magyar nagyszemű tengeri czimeret hánnya, a székely már esővesedik; töltőgetése hely-l-el-közül még folyamatban van. Az erdélyi vármegyékben: mindenütt jól fejlődik, a korai itt-ott már fejét hánnya és esővesedik, másod kapálása még most is folyamatban van, jó középtermésre nyujt kilátást, Udvarhely vármegyében a sok esőtől megsárgult.

Erdékesnek tartjuk még a vármegyénkben bevetett területek kimutatását is közölni, összehasonlítva a szemszédos Bács-Bodrog-és Temes vármegye bevetett területeivel. E szerint:

Buza:	
Torontál vármegyében	519.217 kat. hold,
Bács-Bodrog	413.186 " "
Temes	301.117 " "
Rozs:	
Torontál vármegyében	24.460 kat. hold,
Bács-Bodrog	30.179 " "
Temes	41.212 " "
Árpa:	
Torontál vármegyében	61.307 kat. hold,
Bács-Bodrog	64.138 " "
Temes	23.293 " "
Zab:	
Torontál vármegyében	89.340 kat. hold,
Bács-Bodrog	225.367 " "
Temes	64.764 " "

Amerika idei termése. A molnároknak Buffalóban tartott nemzetközi gyűlésén Prime S. T. G. elismert tekintély érdekes felolvasást tartott Amerika aratási kilátásairól. E szerint az időjárás oly kedvezőtlen volt, hogy ez évben a farmerek kisebb területekről fognak aratni, mint a mult estendőben. A őszi buzatermés egész Amerikában nagyon rosszul áll; a tavaszi valamivel jobb, ez még kielégítő termést adhat. Szerinte Amerikának még nem volt oly éve, melyben oly gyenge buzatermésre lett volna kilátás, mint most. A készletek megfogytak, főleglegük nincs, a tengeri is rozsz termést ígér, — a gabona árának tehát okvetlenül emelkednie kell.

IRODALOM és MŰVÉSZET.

(Kitüntetett magyar zeneművész.) Márkus Dezső, fiatal zongoraművész hazánkfia, akiről nem rég jelentettük, hogy a pécsi konservatorium zongoraversenyén az első díjat nyerte el, ugyanott újabb kitüntetésben részesült; neki ítéltek meg a Beethoven-stipendiumot, a melynek élvezője köteles november elsején a konservatorium nevében a nagy zeneszerző sírjára koszort tenni le. Tehát a jövő évre Bécsben a bécsi konservatorium nevében Beethoven sírjára magyar ifju fog koszort helyezni. A kitüntetett fiatal művésztől legközelebb egy sikerült szerzemény fog megjelenni.

Stanley „Utazásom közép Afrikában” czimű világhírt művének magyar fordításából Révai testvérek immár a 2-ik kiadás 11—12. füzetét küldötték meg nekünk. Elég Stanley nevét említenünk, hogy mindazok, kik az ujkori vívmányok, a tudományos kutatások eredményei iránt érdeklődnek, mohón kapjanak a jeles mű után, mely első kiadásban rövid idő alatt elfogyott, de most a kiadók buzgalma folytán újból kapható. Hiszen alig mulik nap, hogy a bátor utazó sorsáról a legellentmondóbb hírek ne érkezének, — majd holtnak hirdetik, majd ismét itt látták vagy ott hallottak felőle. A pozitív értesítés hiányzik, — de ha a vállalat hóse nincs is már talán az élők között, a miben különben a tudomány érdekében

kétkelkedünk és melynek igaz volta a legmélyebb fájdalmat keltené mindenfelé, — utazásának gyümölcseit, a mint azokat művében letette, gyönyörrel élvezhetjük annál is inkább, mert a kitűnő magyar kiadás az eredeti képekkel és felvételekkel van ellátva és olvasmány-nak szebb, érdekesebb, — mint a muló becsii regény, mely csak addig nyujt élvezetet, míg a mese le nem bonyolódik előttünk. Uj világrészt tár fel előttünk a szerző és megismertet száz meg száz új néptörzsszel, a kiknek létezését sem tudtuk eddig, tapasztalataival új tért nyit meg az európai kereskedelemnek, új irányt szab a vállalatnak és a mi fő: a tudomány téves nézeteit, mikt Afrika felől táplált elosztatja és megszilárdítja a concret észleleteken épült meggyőződést, mely nélkül alapos ismereteket képzelné nem lehet. Révai testvérek e művei egyuttal diszmunkát adnak a közönség kezébe, mely a kétszeresen becses művet könyvtára értékének emelése czéljából is okvetlenül megszerzi, a mit annál könnyebben lehet, mert a remek kiállítású utazási mű füzetekben jelenik meg és egy-egy füzet ára csak 30 krba kerül. Valóban mesés olesó ár a nyujtott anyaggal, a diszes kiállítással szemben. — Előfizetni legjobb a kiadóknál: (Budapest. IV., Váci utca 11. sz.) de kaphatók a füzetek minden hazai könyvkereskedésben is.

Szerkesztői üzenet.

B. M. Szerb-Szent-Péter. — Próbáljon mást, — az „Egy ifjuhoz” — kissé gyenge. Kéziratokat vissza nem küldünk.

Lauka Gusztáv szerkesztő távollétében a szerkesztésért felelős: Jankó Agoston.

VASUTÜGYEK.

(Szab. osztrák-magyar államvasuttársaság.) Helyesbítések az osztr.-magy. vasutköteléki díjszabás II. rész 5. füzetének függelékéhez.

A fentemlített f. évi jun. 15-től érvényes függelék (magyar kiadás) 22. lapján foglalt 5. kivételes díjszabásra vonatkozó határozmányok 5. pontjának 1. sorában levő „szarvasmarha” szó mint oda nem tartozó töröndő.

Ugyanezen függelék 59. lapján a fejezetrovatban levő állomások helyes névsora Olmütz, Petrovitz, Prerau, Prucha és nem Olmütz, Prerau, Prossnitz, Rohatetz.

(Osztrák-magyar vasuti kötelék.)

Az osztr.-magy. vasutköteléki díjszabás II. rész 5. füzetéhez megjelent f. évi június 15-ike óta érvényes függelékben Budapest á. v. t. részére foglalt díjtelek az Ferdinánd-császár-északi vasut állomásaival való forgalomra nézve — Budapest—Kelenföldre és Budapest—delívasut állomásra is kiterjesztetnek.

(Szab. osztr. magy. államvasut-társaság.)

Az utazó közönség ezennel figyelmeztetik, miszerint a szab. osztr. magy. államvasut-társaság budapesti pályaudvarán csoportosítható körutazási jegyek kiadására berendezett pénztár létezik, a hol ilyenmí jegyek a hivatalos órák alatt azaz hétköznapokon délelőtti 8 és 12 óra és délutáni 2 és 6 óra között, vasárnap és ünnepnapokon pedig délelőtti 9 és 12 óra között kiszolgáltatnak.

Kimutatás

a „Nagy becskekri népbank részvénytársulat” 1888-ik első félévi üzletforgalmáról.

Takarek betétek:

állapot január 1-én.	30306 53
betétek és tökésített kanatok	97422 75
összesen	127729 28
visszafejtett betétek	45595 88
állapot június végével	81833 40

Váltóleszámítolási üzlet:

állapot január 1-én.	133978 68
leszámított	501575 07
összesen	635553 75
bevértelt és visszleszámított	446640 93
állapot június 30-án	188912 82

Pénztári forgalom:

Kézpénz állapot január 1-én	3240 34
berételek	1012177 79
összesen	1015418 13
kiadások	101*305 95
kézpénzmaradvány	3112 18

Hirdetmény.

Az Osztrák-magyar banknak itt ujonnan felállított fiókja 1888. évi augusztus 6-án fog a megyeház-utca 453. és 454. számú ház első emeletén levő helyiségekben megnyitni és az irodai órák egyelőre reggeli 8 órától délutáni 2 óráig állapítottak meg.

A fiókintézet üzleti köre kiterjed:

- a) bankképes váltók, értékpapírok és szelvények leszámítására,
- b) váltók, értékpapírok és szelvények bizományi beszedésére,
- c) váltóelfogadványok bizományi beszerzésére (az elfogadott első váltó átvétele stb.),
- d) Nagy-Becskerek és mindkét főintézet, továbbá valamennyi bankfiók között bankutalványok kiállítására és beváltására,
- e) alkalmas értékpapírokra való kölcsönzésre,
- f) esedékessé vált, de egy évnél nem régebben lejárt szelvények kifizetésére,
- g) mindennemű értékpapírokhoz való szelvények bizományi beszerzésére, a mennyiben a szelvények átvétele valamely bankintézet helyén eszközölhető,
- h) értékpapírok és ércpénzek bizományi vételére és eladására,
- i) aranyak vételére és eladására,
- k) külföldi helyekre szóló utalványok bizományi beszerzésére,
- l) letéteknek a főintézetekhez való elküldés végelti átvételére,
- m) pénzeknek, rövid lejáratú váltóknak és értékpapíroknak folyó számlára való átvételére (giro-üzlet),
- n) bankjegyeknek bankjegyekkel való kicserélésére,
- o) ezüst-pénzek bankjegyek iránti egyenértékben (al pari) való eladására — a rendelkezés alatt álló készlethez képest.

Az Osztrák-magyar bankkal való üzleti közlekedésre megállapított, kimerítő határozmányok a fiókintézet által kérelmére ingyen kiszolgáltattak.

Nagy-Becskerek, 1888. évi július havában.

OSZTRÁK-MAGYAR BANK
Nagy-Becskereki fiókintézet.

Rundmachung.

Am 6. August 1888 wird das hier neu errichtete Filiale der Oesterreichisch-ungarischen Bank in den im 1. Stockwerke des Hauses Nr. 453 und 454 in der Komitathaus-Gasse befindlichen Lokalitäten eröffnet, und werden die Bureaustunden deselben von 8 Uhr Früh bis 2 Uhr Nachmittags bis auf Weiteres festgesetzt.

Der Geschäftskreis der Filiale wird umfassen:

- a) Eskomptirung von bankmäßigen Wechseln, Effekten und Coupons,
- b) kommissionsweises Inkasso von Wechseln, Effekten und Coupons,
- c) kommissionsweise Einholung von Accepten (Behebung der acceptirten Primen etc.),
- d) Ausstellung und Einlösung von Bankanweisungen, zwischen Gr.-Becskerek und den beiden Hauptanstalten, sowie sämtlichen Bankfilialen,
- e) Belehnung von hiezu geeigneten Werthpapieren,
- f) Auszahlung von verfallenen, jedoch nicht über ein Jahr fälligen Coupons,
- g) kommissionsweise Beforgung von Couponsbogen zu Werthpapieren aller Art, soferne die Behebung der Couponsbogen auf dem Standorte einer Bankanstalt erfolgen kann,
- h) kommissionsweisen An- und Verkauf von Effekten und Münze,
- i) An- und Verkauf von Gold,
- k) kommissionsweise Beschaffung von Anweisungen auf ausländische Plätze,
- l) Uebernahme von Depositen zur Abfindung an die Hauptanstalten,
- m) Uebernahme von Geldern, Wechseln und Effekten mit kurzer Verfallszeit in laufende Rechnung (Giro-Geschäft),
- n) Verwechslung von Banknoten gegen Banknoten und
- o) Verkauf von Silbermünze gegen Banknoten al pari, nach Zulässigkeit der vorhandenen Mittel.

Die ausführlichen Bestimmungen für den Geschäftsverkehr mit der Oesterreichisch-ungarischen Bank werden von dem Filiale auf Verlangen unentgeltlich ausgefolgt.

Groß-Becskerek, im Juli 1888.

OESTERREICHISCH-UNGARISCHE BANK
Filiale Gross-Becskerek.

Pályázati hirdetmény.

A Zsifkovics Julianna-fele kihazasitási alapítvány kamataiból az alapító akaratahoz kepest egy verseczi illetősegi hajadon lesz legközelebb 1000 frt kihazasitási díjban reszesitendő. Ezen kihazasitási díj csak egy verseczi illetősegi g. kel. vallásu, illetőleg szerb nemzetiségű, a műveltebb osztályhoz tartozó, vagy kereskedői házból való, jó erkölcsű, tisztességes magaviseletű és szorgalmas oly vagyontalan hajadonnak fog adományoztatni, ki ferjhez menendő, mint arvasagra jutott vagy pedig mint önhitájokon kívül szegénységben levő szülőknek gyermeke, a szükséges kihazasitásban nem reszesulhet. Felhivatlak mindazok, kik ezen díjat elnyerni óhajják, hogy közsegi illetőségüket, erkölcsi magaviseletüket, állásukat és azt, hogy ferjhez menendők, hitelt érdemlő okmányokkal mutassák ki, és ezen bizonyítványokkal felszerelt folyamodványukat 1888. évi szeptember 15. napjáig aláírottul nyújtsák be. N.-Becskerek, 1888. július 10.

Rónay, alispán.

Hirdetmény.

A szanádi Népbank mint szövetkezet részvényeinek 1888 évi február 26-án tartott rendes közgyűlése elhatározta a szövetkezet fölszámolás utján leendő fölösztatást, mely határozata a n.-kikindai kir. törvénysek mint kereskedelmi bíróságnak folyó e. 3813. sz. a. kelt végzésével a kereskedelmi czéggjegyzékbe is bevezetettvén.

A fölszámolás kereszttulvitelével Eister Marton, Mihályev Rada, Bohus Elek, Brandmejer Péter és Heim Adam urak mint fölszámolók bizáltak meg.

Midőn ennel fogva a szövetkezetnek fölszámolás után törtéendő felosztása a keresk. törvény 247. illetve 249. §§-ai intézkedéséhez képest ezennel közhírré tétetik, egyszerűsind fölhiatlak a szövetkezet hitelezői, hogy követeléseiket a jelen hirdetménynek a budapesti közlöny Torontal című lapokban mint a szövetkezet hirdetménynek fölvetelére rendelt lapokban való harmadszori közzétételétől számítandó hat hó alatt törvényes követelmények terhe mellett érvényesítsék.

Szanádon, 1888. évi június 24-én.

(226-33) A szanádi Népbank mint szövetkezet fölszámolás alatt.

Hirdetmény.

A n.-becskereki kir. törvényszék polg. osztálya, mint az 1881. évi 41. t.-cz. szerint illetékes birtokbíróság részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a torontal helyi erdekü vasut építési czéljaira szükségelt és a katalinfalvi 210. számú tjkvben 262. 263. 264. 265. 266. 279. 280. 281. 282. 283. 284. 285. 286. 287. 288. 289. 290. 291. 292. 293. 294. 295. 296. 297. 298. 299. 300. 301. 302. 303. 304. 305. 306. 307. 308. 309. 310. 311. 312. 313. 314. 315. 316. 317. 318. 319. 320. 321. 322. 323. 324. 325. 326. 327. 328. 329. 330. 331. 332. 333. 334. 335. 336. 337. 338. 339. 340. 341. 342. 343. 344. 345. 346. 347. 348. 349. 350. 351. 352. 353. 354. 355. 356. 357. 358. 359. 360. 361. 362. 363. 364. 365. 366. 367. 368. 369. 370. 371. 372. 373. 374. 375. 376. 377. 378. 379. 380. 381. 382. 383. 384. 385. 386. 387. 388. 389. 390. 391. 392. 393. 394. 395. 396. 397. 398. 399. 400. 401. 402. 403. 404. 405. 406. 407. 408. 409. 410. 411. 412. 413. 414. 415. 416. 417. 418. 419. 420. 421. 422. 423. 424. 425. 426. 427. 428. 429. 430. 431. 432. 433. 434. 435. 436. 437. 438. 439. 440. 441. 442. 443. 444. 445. 446. 447. 448. 449. 450. 451. 452. 453. 454. 455. 456. 457. 458. 459. 460. 461. 462. 463. 464. 465. 466. 467. 468. 469. 470. 471. 472. 473. 474. 475. 476. 477. 478. 479. 480. 481. 482. 483. 484. 485. 486. 487. 488. 489. 490. 491. 492. 493. 494. 495. 496. 497. 498. 499. 500. 501. 502. 503. 504. 505. 506. 507. 508. 509. 510. 511. 512. 513. 514. 515. 516. 517. 518. 519. 520. 521. 522. 523. 524. 525. 526. 527. 528. 529. 530. 531. 532. 533. 534. 535. 536. 537. 538. 539. 540. 541. 542. 543. 544. 545. 546. 547. 548. 549. 550. 551. 552. 553. 554. 555. 556. 557. 558. 559. 560. 561. 562. 563. 564. 565. 566. 567. 568. 569. 570. 571. 572. 573. 574. 575. 576. 577. 578. 579. 580. 581. 582. 583. 584. 585. 586. 587. 588. 589. 590. 591. 592. 593. 594. 595. 596. 597. 598. 599. 600. 601. 602. 603. 604. 605. 606. 607. 608. 609. 610. 611. 612. 613. 614. 615. 616. 617. 618. 619. 620. 621. 622. 623. 624. 625. 626. 627. 628. 629. 630. 631. 632. 633. 634. 635. 636. 637. 638. 639. 640. 641. 642. 643. 644. 645. 646. 647. 648. 649. 650. 651. 652. 653. 654. 655. 656. 657. 658. 659. 660. 661. 662. 663. 664. 665. 666. 667. 668. 669. 670. 671. 672. 673. 674. 675. 676. 677. 678. 679. 680. 681. 682. 683. 684. 685. 686. 687. 688. 689. 690. 691. 692. 693. 694. 695. 696. 697. 698. 699. 700. 701. 702. 703. 704. 705. 706. 707. 708. 709. 710. 711. 712. 713. 714. 715. 716. 717. 718. 719. 720. 721. 722. 723. 724. 725. 726. 727. 728. 729. 730. 731. 732. 733. 734. 735. 736. 737. 738. 739. 740. 741. 742. 743. 744. 745. 746. 747. 748. 749. 750. 751. 752. 753. 754. 755. 756. 757. 758. 759. 760. 761. 762. 763. 764. 765. 766. 767. 768. 769. 770. 771. 772. 773. 774. 775. 776. 777. 778. 779. 780. 781. 782. 783. 784. 785. 786. 787. 788. 789. 790. 791. 792. 793. 794. 795. 796. 797. 798. 799. 800. 801. 802. 803. 804. 805. 806. 807. 808. 809. 810. 811. 812. 813. 814. 815. 816. 817. 818. 819. 820. 821. 822. 823. 824. 825. 826. 827. 828. 829. 830. 831. 832. 833. 834. 835. 836. 837. 838. 839. 840. 841. 842. 843. 844. 845. 846. 847. 848. 849. 850. 851. 852. 853. 854. 855. 856. 857. 858. 859. 860. 861. 862. 863. 864. 865. 866. 867. 868. 869. 870. 871. 872. 873. 874. 875. 876. 877. 878. 879. 880. 881. 882. 883. 884. 885. 886. 887. 888. 889. 890. 891. 892. 893. 894. 895. 896. 897. 898. 899. 900. 901. 902. 903. 904. 905. 906. 907. 908. 909. 910. 911. 912. 913. 914. 915. 916. 917. 918. 919. 920. 921. 922. 923. 924. 925. 926. 927. 928. 929. 930. 931. 932. 933. 934. 935. 936. 937. 938. 939. 940. 941. 942. 943. 944. 945. 946. 947. 948. 949. 950. 951. 952. 953. 954. 955. 956. 957. 958. 959. 960. 961. 962. 963. 964. 965. 966. 967. 968. 969. 970. 971. 972. 973. 974. 975. 976. 977. 978. 979. 980. 981. 982. 983. 984. 985. 986. 987. 988. 989. 990. 991. 992. 993. 994. 995. 996. 997. 998. 999. 1000.

Ezen tárgyaláshoz a tlkvi tulajdonosok, a kisajátított s kartalanítandó területekre nyilvankönyvi jogot nyert érdekeltek azzal idezettek meg, hogy elmaradásuk az erdmleges határozathozatalt nem gatlja, és hogy a távollevő és ismeretlen érdekeltek Vicssey Béla n.-becskereki ügyvéd személyeten kinevezett jog-gondnok által levén képviselendők; a tárgyaláshoz meg nem jelenés és az egyéni külön értesítés netáni elmaradása esetében igazolásnak helye nincsen.

Kelt a nagy-becskereki kir. tszéknél 1888. évi július 2-án tartott üléséből.

Gyertyánffy, elnök.

Ispáni állást

keres egy 23 éves, nőtlen, a n.-sz. miklósi gazdasági iskolát végzett, s egy kiterjedt uradalomnál 2 évig mint gyakornok sikerrel működött egyén, aki hadkötelezettségének ez évben megfelelvén szabadságot tartott. — beszél magyarul, németül, szerbül és románul; állását azonnal elfoglalhatja. Tudakozódásokra értesítést ad Arczfalvi Gyula jegyző Magyar-Szent-Mihályon u. p. Nagy-Becskerek. (250-11)

FEHÉR MIKLÓS
a magy. kir. államvasutak gépgyára vezérügynöke
Budapest, Üllői-ut 25. sz. „Köztelek.”



Ajánlja:
a magy. kir. államvasutak gépgyarában készült hazai viszonyainknak legjobban megfelelő és munkaképesség tekintetében felülmulhatlan

6, 8 és 10 löerejű locomobilokat és 48", 54" és 60" vaskerekű gőzcséplőgépeket

kiváló fontosságú szabad szerkezeti újításokkal, mely utóbbiaknak egy legújabb szerkezet szerint készült példánya a budapesti kereskedelmi muzeumban keresztmetszetben látható; továbbá

2, 2½, 3 és 4 löerejű locomobiljait

a hozzájuk tartozó pánczélszeges cséplőgépekkel

valamint mindennemű járgányos cséplőgépeket, ered. Mayer-trienröket, Baker-rostákat, fűkaszálókat, Hollingsworth szénagereblyéket, a könnyen kezelhető s pontos működésű „Favorita” gabona-aratógépeket és minden egyéb a legjobbaknak bizonyult és solid szerkezetű mezőgazdasági gépeket a legjutányosabb árak mellett.

(165-128) Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

A felséges királyi család kedvenc asztali itala a Carlsbad mellett (155-109)

Krondorff savanyuvíz.



E savanyuvíz, melyhez hasonlítható a monarchiában nincs, páratlan kitűnő ízű tisztán élvezve avagy borral, elegyítve Megbízható gyógyhatása a következő betegségeknel: köhögés és rekedtségnel, tüdő-, gyomor- és hólyaghurutnál, forrolásnál, diphteritisnél, vörheneynél és himlőnél.

Magyarországi főraktár: SCHWIMMER és KELL czégnél Budapesten. Főraktár N.-Becskereken: Schnitzler Lipót urnál.

Hirdetmény.

Az Osztrák-magyar banknak itt ujonnan felállított fiókja 1888. évi augusztus 6-án fog a megyeház-utca 453. és 454. számú ház első emeletén levő helyiségekben megnyitni és az irodai órák egyelőre reggeli 8 óratól délutáni 2 óráig állapítottak meg.

A fióktérzet üzleti köre kiterjed:

- a) bankképes váltók, értékpapírok és szelvények leszámítására,
- b) váltók, értékpapírok és szelvények bizományi beszedésére,
- c) váltóelfogadványok bizományi beszerzésére (az elfogadott első váltó átvétele stb.),
- d) Nagy-Becskerek és mindkét főintézet, továbbá valamennyi bankfiók között bankutalványok kiállítására és beváltására,
- e) alkalmas értékpapírokra való kölcsönzésre,
- f) esedékessé vált, de egy évnél nem régebben lejárt szelvények kifizetésére.

2136. sz. polg. 1888.

(248-3.1)

Hirdetmény.

A nagy-becskereki kir. törvényszék, mint az 1881. évi 41. t.-cz. szerint illetékes birtokbíróság részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a temes-begavölgyi vízszabályozási társulat építési céljaira szükségeselt és a módosi 941, 291, 668, 937, 262, 1174, 1142, 308. és 91-ik számú telekjegyzőkönyvben Veimand Janos, Szablyov Blaza, Damjanov Georg, Keszlering János, Keszlering József, Szablyov Rafael, Landgráf Jakab örökösai, Banczov Jakab, Damjanov György és a zágrábi káptalan tulajdonosai felvett területekre nézve a kártalanítási eljárás mai napon fenti sz. a. kelt végzésünkkel elrendeltetvén; — tárgyalási határidőül 1888. évi augusztus 2-ik és következő napjainak mindenkor délelőtti 9 órája a helyszínén a kisajátítás alá vett és kártalanítandó ingatlanok területén Módoson kitűzetett s fogantatására nézve Jukovits Péter kir. tszéki bíró egy tollnok kíséretében kiküldetett.

Ezen tárgyaláshoz a tlkvi tulajdonosok, a kisajátított s kártalanítandó területekre nyilvántartási jogot nyert érdekeltek, azaz idezítettnek meg, hogy elmaradásuk az érdemleges határozathozatalt nem gátolja, s hogy a távollevő és ismeretlen érdekeltek Vécsey Béla nagy-becskereki ügyvéd személyében kinevezett jog-gondnok által lévén képviselendők; a tárgyaláshoz megmen jelenés és az egyeni külön értesítés netáni elmaradása esetében igazolásnak helye nincsen.

Kelt a n.-becskereki kir. törvényszéknek 1888. évi július 2-án tartott üléséből.

Gyertyánffy, elnök.

303. sz. kig. 1888.

(237-3.2)

Arverési hirdetmény.

Elisenhain község részéről ezennel közhírré tétetik, hogy — miután a f. évi június 18-án megtartott nyilvános árverés eredményre nem vezetvén — az új árverési határnap f. évi augusztus hó 2-án, d. e. 9 órára tűzetik ki, a mikor is következő, a község tulajdonát képező jogok lesznek 3, illetve 6 évre nyilvános árverés útján bérbe adandók, u. m.

- 1. A helybeli italmérsi jog.
- 2. Perlász község alatti Begai rév-vámjog.

A e tekintetbeni árverési feltételek a helybeli község jegyzői irodában a hivatalos órák alatt betekintheők.

Kelt Elisenhain, 1888. évi június 30-án.

Baranyi Kálmán, jegyző. Rácz Imre, bíró.

4085. sz. k. u. 1888.

(245-3.1)

Árlejtési hirdetmény.

A nagy-becskereki kir. ügyészség részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a n.-becskereki központi, valamint a módosi és török-becsei kir. járásbírói fogházakban letartóztatott vizsgálati és elítelt foglyok 1889-1891. évi élelmezésének biztosítása iránt az árlejtés folyó évi augusztus 15. napján d. e. 9 órákor alórt hivatalhelyiségeiben fog megtartani, felhivatakn tehát mindazok, kik az árlejtésben résztvenni óhajtanak, mikép 500 frt készpénz vagy ovadékképes értékpapír által nyújtandó biztosítékkal a kijelölt napon alórt kir. ügyész hivatalos helyiségében jelentkezzenek, hol az árlejtési feltételek is a hivatalos órák alatt mindenkor megtekintheők.

Nagy-Becskerek, 1888. július 14.

Pinkovics, kir. ügyész.

Pályázat.

A mokriai községi iskolánál megnyitandó új tanítói állomásra ezennel kiiratik a pályázat. Évi fizetés: 442 frt 80 kr. készpénz, szabad lakás vagy ennek megfelelő évi lakbér-illetmény, elegendő fűtőszalma, 3 lánca szántóföld hasznélvezete. A megválasztottnak megterítetik az utköllség. Tanítási nyelv német-magyar. Egyenlő minősítés mellett az orgonálásban jártasak előnyben részesülnek. Pályázni óhajtok szabályszerűen felszerelt kérvényeiket f. évi augusztus hó 1-ig alórt iskolaszéki elnökhez benyújtani sziveskedjenek. Az állomás f. évi szeptember 1-én elfoglalandó. (228-3.3)

Mokriai, 1888. június 26-án.

Franz János, iskolaszéki jegyző. de Sorgo, iskolaszéki elnök.

3715. sz. 1888.

(243-1.1)

Árverési hirdetményi kivonat.

A n.-becskereki kir. tszék mint tlkvi hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy dr. Kiss Janos ügyvéd n.-becskereki lakos végrehajtónak, Staats Katalin n.-becskereki lakos végrehajtást szenvedő elleni 138 frt tőke, ennek 1884. évi november 1. napjától járó 6% kamatai, 4 frt 60 kr. eddigi és 10 frt jelenlegi és még felmerülendő költségek kielégítése végett végrehajtást szenvedő tulajdonosul felvett a Melencze községben 2586-a, 3911-a és 6989-a. részlet szám alatti hat hold tartalék földekre a kir. kincstár által bejelentett tulajdoni igény sérelme nélkül 1108 forint kiáltási árban végrehajtási árverés útján el fognak adni.

Határnapul 1888. évi augusztus 13.

21542. sz. 1888.

(241-3.1)

Pályázati hirdetmény.

A Zsifkovics Julianna-fele kihazasítási alapítvány kamataiból az alapító akaratahoz kepest egy verseczi illetőségi hajadon lesz legközelebb 1000 frt kihazasítási díjban reszesítendő. Ezen kihazasítási díj csak egy verseczi illetőségi g. kel. vallásu, illetőleg szerb nemzetiségű, a műveltebb osztályhoz tartozó, vagy kereskedői házból való, jó erkölcsű, tisztesseges magaviseletű és szorgalmas oly vagyontalan hajadonnak fog adományoztatni, ki ferjhez menendő, mint orvosagra jutott vagy pedig mint önhibájokon kivül szegénységben levő szülőknök gyermeke, a szükséges kihazasításban nem reszesulhet.

Felhivatakn mindazok, kik ezen díjat elnyerni óhajtnak, hogy községi illetőségüket, erkölcsi magaviseletüket, állásukat és azt, hogy férjhez menendők, hitelt érdemlő okmányokkal mutassák ki, es ezen bizonyítványokkal felszerelt folyamodványukat 1888. ik évi szeptember 15. napjáig alórt hirtől nyújtassák be.

N.-Becskerek, 1888. július 10.

Rónay, alispán.

2106. sz. p. 1888.

(240-3.2)

Hirdetmény.

A n.-becskereki kir. törvényszék polg. osztálya, mint az 1881. évi 41. t.-cz. szerint illetékes birtokbíróság részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a torontáli helyi erdeku vasut építési céljaira szükségeselt és a katalinfalvi 210. számú tjkvben 262, 263, 264, 265, 266, 279, 280, 281, 282 hrázi számok 1577, 1578, 1586, 1585, 1584, 1641, 1640, 1639, 1638, 1642, 1647, 1704, 1705, 1706, 1707, 1708, 1709, 1710, 1711, 1693, 1703, 1692, 1694, 1690, 1894 és 1682 kataszteri helyszínelési számok alatt két harmad részben Haas Jakab, egy harmad részben Deutsch Lajos budapesti lakosok tulajdonosul felvett területekre nézve a kártalanítási eljárás mai napon fenti sz. a. alatt kelt végzésünkkel elrendeltetvén, tárgyalási határidőül 1888. ik július 28-ik és következő napjainak mindenkor délelőtti 10 órája a helyszínén, a kisajátítás alá vett területen levő Kendrespusztán kitűzött, s fogantatására nézve Jukovits Péter kir. tszéki bíró egy tollnok kíséretében kiküldetett.

Ezen tárgyaláshoz a tlkvi tulajdonosok, a kisajátított s kártalanítandó területekre nyilvántartási jogot nyert érdekeltek, azaz idezítettnek meg, hogy elmaradásuk az érdemleges határozathozatalt nem gátolja, s hogy a távollevő és ismeretlen érdekeltek Vécsey Béla nagy-becskereki ügyvéd személyében kinevezett jog-gondnok által lévén képviselendők; a tárgyaláshoz megmen jelenés és az egyeni külön értesítés netáni elmaradása esetében igazolásnak helye nincsen.

Kelt a n.-becskereki kir. törvényszéknek 1888. évi július 2-án tartott üléséből.

napjának délelőtti 10 órája Melencze község-házánál kitűzetik azon hozzáadással, hogy az ingatlanság ezen határnapon esetleg becsáron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnak 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX-ik törv.-cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez bánatpénz gyanánt leteendő vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő tartozik a vételért két egyenlő részletben lefizetni, és pedig az első az árverés jogerőre emelkedéséül számítandó egy hónap alatt, a másikat pedig két hónap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 6% kamatokkal együtt a nagy-becskereki kir. adóhivatal mint letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe beszámíttatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos órák alatt a tlkvi hivatalnál és Melencze község előljárásnál megtekintheők.

A nagy-becskereki e. f. kir. tszék telekkönyvi hatósága.

N.-Becskereken, 1888. évi ápril 27-én.

3870. sz. ex 1888.

(244-1.1)

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagy-becskereki kir. törvényszék mint telekkvi hatósága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Deutsch Zsigmond n.-becskereki lakos végrehajtónak, ilj. Friskán György nagy-toráki lakos végrehajtást szenvedő elleni 70 frt tőke, ennek 1887. évi április 30-tól járó 6% kamatai, 14 frt 50 kr. per, 7 frt 50 kr. végrehajtási és 12 frt 20 kr. jelenlegi és még felmerülendő költségek kielégítése végett végrehajtást szenvedő tulajdonosul felvett a nagy-toráki községben az 1007. sz. tjkvben foglalt 1628-d., 1923-c., 2132-c., 2245-a., 2490-c., 2818-c. hr. sz. egy negyed urbéri telek végrehajtást szenvedőt megillető fele része 447 frt 1395-a. hr. sz. a felvett 90 □-ól szántó kenderföld tehát Friskán Jovan végrehajtáson kívül álló társtulajdonos jutaléka és 4 frt ezennel megállapított kikiáltási ár mellett álló ingatlanok végrehajtási árverés útján Friskán Mária javára bekebelezett kitaras fenntartásával el fog adni, még pedig azzal, hogy a mennyiben az ingatlanok oly áron adatnának el, mely a fenti szolgalmi jogot megelőző és 331 frtot tevő közvetelések kielégítésére elégséges nem volna, az árverés hatálytalaná válik és az ingatlan a szolgalmi jog fenntartása nélkül ujabban el fog árvereztetni.

Határnapul 1888. augusztus hó 16-ik napjának d. e. 10 órája Nagy-Torák község-házánál kitűzetik azon hozzáadással, hogy az ingatlanság ezen határnapon esetleg becsáron alul is eladatni fog.

Kikiáltási ár a fenntebb kitett becsár, melynek 10%-át a venni szándékozók által készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez bánatpénz gyanánt leteendő vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Vevő tartozik a vételért két egyenlő részletben lefizetni es pedig az első az árverés jogerőre emelkedéséül számítandó egy hónap alatt, a másodikat két hónap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 6% kamatokkal együtt a nagy-becskereki kir. adóhivatal mint letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe beszámíttatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hivatalnál és Nagy-Torák község előljárásnál megtekintheők.

Kelt a nagy-becskereki e. f. kir. tszék tlkvi hatósága 1888. évi május 7-én.

- k) kommissionsweise Beschaffung von Anweisungen auf ausländische Plätze,
- l) Uebernahme von Depofiten zur Abfindung an die Hauptaufstalten,
- m) Uebernahme von Geldern, Wechseln und Effekten mit kurzer Verfallszeit in laufende Rechnung (Giro-Geschäft),
- n) Verwechslung von Banknoten gegen Banknoten und
- o) Verkauf von Silbermünze gegen Banknoten al pari, nach Zulässigkeit der vorhandenen Mittel.

Die ausführlichen Bestimmungen für den Geschäftsvorkehr mit der Oesterreichisch-ungarischen Bank werden von dem Filiale auf Verlangen unentgeltlich ausgefolgt.

Groß-Becskerek, im Juli 1888.

OESTERREICHISCH-UNGARISCHE BANK
Filiale Gross-Becskerek.

(492-3.1)

Nyomatott a kiadó Pleitz Ferencz Pálnál Nagy-Becskereken.

A telseges királyi család kedvencz asztali itala a Carlsbad melletti (155-10.9) krandorfi savanyuviz.



E savanyuviz, melyhez hasonlítható a monarchiában nincs, pártalan kitűnő izu tisztán élvezve avagy borral, elgyityve megbizható gyógyhatásu a következő betegségeknel: köhögés és rekedtségnel, tüdő-, gyomor- és hólyaghurutnál, forróláznál, diphteritnél, vörheneynél és himlőnél.

Magyarországi főraktár: SCHWIMMER és KELL cégénel Budapesten.
Főraktár N.-Becskereken: Schnitzler Lipót urnál.